

КОММУНИСТ

ОРГАН ГУБЪ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРНОГО И РАЙОНА КИНО ГОРОДСКОГО И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (5163)
Цена 15 коп.

СРЕДА, 6 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

24-й год издания

Окружить заботой и вниманием пропагандистов

Важная роль в организации марксистско-ленинской учебы в системе партийного и комсомольского просвещения принадлежит пропагандистам. Им надлежит пропагандистам, им партия доверяла благородное дело—нести в массы идеи революционной теории, помогать нашим кадрам овладевать знаниями законов общественного развития.

Почетны обязанности пропагандиста, но и велики требования, предъявляемые к нему. В это работе нетерпимы недостаточная и догматический подход к изучению марксистской теории, пропагандист обязан познать существо революционной теории, обогатить себя в своих сферах деятельности, быть знающим, би должен уметь применять ее отдельные положения к практической жизни, уметь явить их в конкретных событиях и в задачах, поставленных партией и правительством.

За последние годы в партийных организациях города и района пропагандистские кадры стали более устойчивыми в своих сферах деятельности, состав, возросло число пропагандистов с высшим образованием, многие из них окончили партийные школы, курсы пропагандистов.

Но подбор пропагандистских кадров не исчерпывает забота партийных органов о политическом просвещении. Задача состоит в том, чтобы по возможности работать с пропагандистами, оказывать им помощь, совершенствовать их теоретическую подготовку и методическое мастерство, заботиться об их росте.

Одной из форм работы с пропагандистами является постоянно действующая семинария при горкоме в районах партии. Семинары призваны дать основной направление в работе дружка для пропагандистов, дать указания по теоретическим и организационным вопросам, обучить пропагандистов в искусству ведения партийной пропаганды.

Партийная пропаганда требует инициативы и выдумности. Партийные организации обязаны скорректировать в работе пропагандистов инициативность и инициативность. Надо добиваться прочного усвоения коммунистами не отдельных формул, а идей, а существо марксистско-

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работники Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воинские Вооруженные Силы! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно трудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки просякам внешних и внутренних врагов социализма растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальные благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как никогда, никогда дружба народов нашей великой Родины, неизбывный братский союз рабочего класса и крестьянства в неколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет всеобщенное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами—это высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрь-

октябрь 1953 года ЦК Коммунистической партии и правительства нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам о социальном обеспечении, производстве товаров народного потребления и развитии советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, нарох—строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно превратит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и оставляет дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами—это транзитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выходящая волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ—хороший друг и соратник Родины, полный творческих сил и энергии, родному встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Тотон дружелюбные международные и культурные связи для всех советских людей.

Пусть этот год будет годом дальнейшей развилки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

О т в е т ы Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова

на вопросы г-на Кингсбэри Смита.

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернешнл мьюсервис» г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши ожидания для американского народа на 1954-й год?
Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Намерены ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?
Ответ. Прежде всего надо пожелать укрепления отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшить отношения Советского Союза и США и укрепить традиционные узы дружбы между народами наших стран. Им надлежит, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможность сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?
Ответ. Все народы жаждут прочного мира и известны благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного

напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет и впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом являлось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения признавали бы себя торжественно и безоговорочно обязанными не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение obligated бы государствам отказаться от производства атомного оружия и от установления строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считает бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и обеспечило бы положительное положение населения.

В Узбекистане начался сев зерновых

С первых дней нового года в южных районах Узбекистана началась теплая советская зима—Сельскохозяйственная, расположенная в долинах Сураханья и Ширдаба-Дарья, прито-

куссии к севу зерновых. В Сурахань-Дарьинской области засеяны первые севы пшеницы высококачественными семенами лучших местных сортов—«АСС».

За глубокую и прочную знания

Четвертый год руководит кружок пропагандист Т. П. Бушнев. В этот год слушатели еще кружка изучают историю партии по программе второго года обучения.

Для кружка отведена светлая и теплая комната в клубе. За последние годы значительно по времени, по мере работы кружка привлекаются назидательные рассказы, географические карты.

Много вложено труда в кружок, чтобы сделать его интересным и ценным, чтобы слушатели регулярно читали газеты, журналы, художественные произведения. Она научила их проводить практические занятия и составлять конспекты, находить правдивые ответы на вопросы, поставленные в беседе и приводить в ответах факты из местной жизни.

Беседы кружка неоднократно пропагандист пришло изучать личные особенности каждого члена кружка, учесть и возраст, и способности слушателей, и умение их выступать перед товарищами. Знакомство с личными способностями каждого члена кружка обеспечивает успешнее всех слушателей в любую беседу.

Перед каждым занятием Кружок проводит своего стартера сама сформулировать главную цель, которую должна преследовать беседа. Это придает занятию определенную форму, направление, а также придает и правильно поставленный вопрос обеспечивает успешное завершение беседы.

На один из последних занятий по предмету доклад У. Х. Главм историей парти пропагандист поставила на обсуждение следующие вопросы:

- 1. Наступление против кулачества и разгром бухаринской группы.
- 2. Основная экономическая задача первой пятилетки.
- 3. Трудовой подвиг рабочего класса и крестьянства, борьба массового колхозного движения.

Желающих отвечать на первый вопрос было много, но приходится предоставлять слово другим. В. Трофимов. Она дала исчерпывающий ответ.

Слушатель В. Кудыкина рассказала о XVI партийной конференции и о том, что основная экономическая задача первой пятилетки состояла в создании в нашей стране мощной индустрии, которая смогла бы перевооружить и реорганизовать не только промышленность, но и транспорт, и сельское хозяйство. Социалистический характер социалистической индустриализации позволило за 25 лет совершить величайший скачок вперед, превратить нашу страну из сельскохозяйственной, экономической отсталой страны в индустриально-колхозную державу, освободить от иностранной зависимости СССР по темпам промышленного развития и национальному производству мощной технической производств главных капиталистических стран.

Полностью осветил третий вопрос слушатель т. Лобанов и Тачинина.

И в заключение, но все пропагандист поближе такой активности слушателей. Некоторые пропагандисты относятся формально к почетному партийному поручению. Так, пропагандист политической первой года обучения т. Буленовой и Алминой занятия проходят на низком уровне. Коммунист приходит на занятия неподготовленным, иногда без конспектов и учебников, в надежде на то, что пропагандист сам осветит на все вопросы. Кроме того эти пропагандисты часто связывают занятия, сокращая их продолжительность на полчаса и более.

И. Цытов, секретарь партбюро завода им. X годовщины Октября.



Новосибирская область. В село Кавески Новосибирского района в сети партийного и комсомольского просвещения созданы кружки.
На снимке: в сельском клубе. Очередное занятие одного из кружков по истории. Историк КПСС. Руководитель кружка проводит лекцию по истории сельского союза Е. П. Шуст.

Фото В. Ленинского. Пресскляние ТАСС.

Партийная организация—на помощь сельскому хозяйству

Исторический сентябрьский пленум ЦК КПСС и последующие постановления партии и правительства послы послы сельским хозяйствам огромной важности задачи.

Успешное осуществление мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства—это огромное государственное дело. От внешнего роста колхозного производства, повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, животноводства всего народного хозяйства зависит решение центральной задачи, поставленной партией и правительством об улучшении материального благосостояния советского народа.

Постоянная и всесторонняя помощь сельским коммунистам по глубокому размышлению среди широких колхозных масс постановления сентябрьского пленума ЦК КПСС и мобилизация их на выполнение исторических задач, поставленных Пленумом, является первоочередной необходимостью любой городской партийной организации.

Партийная организация завода стекольного завода по оказанию помощи сельскому хозяйству преодолела некоторую работу. Была направлена группа агитаторов и руководящий партийный орган завода в подшефный колхоз им.

Мичурин в количестве 15 человек. Они находились в колхозе целый месяц, оказывая в то же время практическую помощь в бригадах по ремонту и подготовке животноводческих помещений на зимний период, организации социалистического соревнования среди колхозников. И сейчас партийная организация ежемесячно направляет и будет в дальнейшем направлять своих докладчиков и агитаторов по проведению политико-массовой работы среди колхозников.

В ноябре и декабре силами художественной самостоятельности завода в колхозных бригадах поставлено несколько концертных постановок. В целях создания и пополнения книжного фонда колхозной библиотеки, партийная организация завода собрала свыше 400 экземпляров различной художественной и политической литературы.

В своих обязательствах партийная, профсоюзная и комсомольские организации обязались правильно колхоза установить внутрибратскую телефонную связь—и эта работа и историческая работа по трес бригадам уже закончена, связь работает и в ближайшее время будет закончена по остальным бригадам. Для колхоза также сделан станок по изготовлению торфяных горшков. Будет

установлена круглая пилорама для распиловки лесоматериала. В первых числах января передана колхозу необходимая колхозному парикмахерам Работники механического пеха взяли на себя обязательство отремонтировать и восстановить колхозную автомашину, которая сейчас уезжает в колхоз.

По решению сентябрьского Пленума ЦК КПСС направлена на работу в сельское хозяйство специалисты в МТС на должности главного инженера, заведующего ремонтной мастерской и главного механика. Сейчас партийная организация дополнительно подбирает двух технологов-механиков и одного преследателя колхоза и двух агрономов-зоотехников.

Партийная организация вместе с правлением подшефного колхоза вылетела в райкомхоз и приняла участие в районном решении всех хозяйственных вопросов, связанных с подготовкой к весеннему севу. Обязательство завода продолжает все усилия к тому, чтобы быть в числе выходящих поставленных задач сентябрьским Пленумом ЦК КПСС в деле развития всех отраслей колхозного хозяйства.

А. Березин, секретарь партбюро завода «Стеклозавода».

К 300-летию воссоединения Украины с Россией НАВЕКИ ВМЕСТЕ

Неподалеку от Киева находится город Переяслав. Именно там, как известно из тому назад, 8 (18) января 1654 года, на Переяславля была провозглашена единое решение украинского народа о воссоединении Украины с Россией. Это знаменательное событие торжественно отмечают не только украинский народ, его старшие и младшие братья русский народ, но и все трудящиеся Советского Союза.

История Украины—это летопись длительной борьбы народа против иноземных захватчиков, угнетателей. Это летопись борьбы за свободу, за независимость, за богатые украинские земли. Но украинцы на протяжении веков и летовские феодалы, из мещанства татаро-ногайские захватчики.

Повстанская шляхта пыталась восстановить себе украинский народ, она жестоко была эксплуатирована и терзала его, преследовала, разоряла, убивала и похищала. Однако народ не сдавался, не поддавался врагам. Все эти жестокие и бесчестные попытки известных угнетателей поглотить на свивающую войну за свое освобождение. В этой борьбе

была постоянная поддержка оказывала ему русское государство. Украинский народ и все трудящиеся масс России содействовали широкому размаху и возращению к единству украинского народа движения на Украине. Грошей благодарности отвечая украинскому народу, Россия встала на защиту его и всей силой души шла к объединению с Россией.

В середине семнадцатого столетия борьба против польско-литовских захватчиков. Поначалу народные массы в освобожденной Польше 1648—1654 годов из волею захватили восточную Украину, выдав Россию государственной деятель и полководца. Они собрали войско крупную армию и одержали ряд серьезных побед над войсками польской шляхты. Но его главная историческая задача заключалась в том, что он должен был обеспечить безопасность Украины от польско-литовских захватчиков, глубоко понимая стремление украинского народа к единству с Россией. Это стремление было осуществлено исторически и признано на Переяславской Раде.

Воссоединение Украины с

державных помещиков и украинских националистов. Решающую роль в этой борьбе и в дальнейшем развитии украинского народа сыграло волеизъявление на исторической арене самого украинского патриотизма и его боевого авантюра—Коммунистическая партия.

Великая Октябрьская социалистическая революция привнесла в наш народ новую идеологию, новую идеологию победы. Она освободила Украину от гнета капиталистического рабства, от гнета феодализма и национализма, сделала Украину в дружеском братстве и сестринстве. И это, что не отрицать, между собой единство происхождения и общность развития, позволило им вест совместно борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей—параскопских помещиков, капиталистов и их верных приспешников—велико-

героическая помощь великого русского народа спасла Украину от угрозы порабощения Польско-литовскими помещиками и воюющими силами чужеземцев. Это волеизъявление чести и достоинства украинского народа, которое не должно быть забыто.

Великая Октябрьская социалистическая революция привнесла в наш народ новую идеологию, новую идеологию победы. Она освободила Украину от гнета капиталистического рабства, от гнета феодализма и национализма, сделала Украину в дружеском братстве и сестринстве. И это, что не отрицать, между собой единство происхождения и общность развития, позволило им вест совместно борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей—параскопских помещиков, капиталистов и их верных приспешников—велико-

героическая помощь великого русского народа спасла Украину от угрозы порабощения Польско-литовскими помещиками и воюющими силами чужеземцев. Это волеизъявление чести и достоинства украинского народа, которое не должно быть забыто.

героическая помощь великого русского народа спасла Украину от угрозы порабощения Польско-литовскими помещиками и воюющими силами чужеземцев. Это волеизъявление чести и достоинства украинского народа, которое не должно быть забыто.

Нерушимая дружба народов СССР—это больше крепкая и прочная основа, на которой развитие народного хозяйства в послевоенный период. Страна не знает возрастуемого населения Советского государства, это является важным результатом коммунистической политики Коммунистической партии. Нерушимая дружба народов СССР—это больше крепкая и прочная основа, на которой развитие народного хозяйства в послевоенный период. Страна не знает возрастуемого населения Советского государства, это является важным результатом коммунистической политики Коммунистической партии.

